

# 倒排工期,推进尼山片区建设

## 市总指挥部开展重大项目“双超半”现场核验观摩活动

丁安顺 济宁报道

7月18日下午,济宁市总指挥部推进保障办开展重大基础设施项目“双超半”现场核验观摩活动,组织部分“两代表一委员”、专业评审、新闻媒体及群众代表到尼山文化片区尼山世界儒学中心联合研究生院、鲁源小镇项目实地现场观摩。

现场观摩组一行通过听取汇报、现场核验等形式,详细了解了尼山世界儒学中心联合研究生院、鲁源小镇项目工程完成情况、攻坚战术打法、下步推进计划等情况,对各重点项目取得的建设成果给予了充分肯定。

今年以来,市文化“两创”先行示范区建设工作专班以重点项目建设为抓手,强化督导调度,加大



实地现场观摩。

攻坚力度,紧盯目标节点,实行挂图作战、“红黄蓝”三色管理,倒排工期、明确节点、争分夺秒、压茬推进,确保当月任务当月完成,全力推动重点项目加快建设。下步,工作专班将以此次活动为契机,进一步加压奋进、狠抓落实,全力推进尼山文化片区重点项目建设提速提效。

市委副书记、市总指挥部推进保障办专职副主任朱亚松,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华,市委宣传部副部长李征,曲阜文化建设示范区党工委委员、曲阜国家级文化产业园党委委员、发展中心主任孔凡敏,济宁城投控股集团副总经理张强,济宁城投文旅公司、中建八局一公司等有关单位负责人参加活动。

# 推动儒学与现代文明相融合

## 第十一届中韩儒学交流大会在济宁邹城举行

易雪 济宁报道

7月12日,第十一届中韩儒学交流大会在济宁邹城举办。大会围绕“反思与重建:走向现代文明的东亚性理学”这一主题进行了主旨演讲和四场学术交流。本届中韩儒学交流吸引了中韩两国儒学领域内50余位知名专家学者。

在学术交流环节中,与会专家学者围绕大会主题,分别从“历史传承与文献研究”“思想与特征分析”“学派比较与学术争鸣”“现代化与东亚价值观”4个方面对儒学的现代价值展开多个视角的阐释。通过广

泛而深入的探讨,与会专家学者共同呈现了一系列富有创新精神和时代意义的学术见解和学术成果。

此次中韩儒学交流大会的成功举办,为中韩两国的儒学研究和实践者提供了一个深入交流和探讨的平台,有助于增进两国间的学术互动和文化理解,并推动儒学在现代社会中的应用和发展,使儒学在新的时代背景下焕发新的生机与活力。

自2014年以来,中韩儒学交流大会共举办了十一届,中韩儒学专家分别围绕“儒家文明的传承与创新”“中韩儒学比较与发展”“儒家文化与东亚文

明”“孟子与中韩儒学”“儒学与亚洲文明”“儒家治道思想与当代社会治理”“儒家心学思想与当代人的精神健康”“中韩儒家文化的保护传承与创新”“儒家实学及其当代价值”“反思与重建:走向现代文明的东亚性理学”等11个主题进行了深入探讨和广泛交流,提出了许多深有启迪的学术观点,取得了很好的社会反响。中韩儒学交流大会的成功举办,对推动儒家文明的创造性转化和创新性发展具有重要的学术价值和社会意义。

本届大会由山东社会科学院、尼山世界儒学中心、韩国国



大会现场。

立安东大学联合主办,山东社会科学院国际儒学研究院、韩国国立安东大学退溪学研究所、山东省文化“两创”研究基地、济宁市

社会科学界联合会、《国际儒学论丛》编辑部共同承办,山东省人民政府外事办公室、韩国驻青岛总领事馆提供会议支持。

# 展示学术成果,发出曲园声音

## 曲园师生共襄尼山思想盛宴

7月10日至11日,第十届尼山世界文明论坛在曲阜尼山举办。曲阜师范大学不仅作为承办方之一举办“2024尼山世界古典文明论坛——中意古典文明对话会”,还有多位学者参加主论坛及分议题对话会。

在7月11日举行的2024尼山世界古典文明论坛之“中意古典文明对话会”上,曲阜师大特聘教授、孔子文化研究院院长王钧林,中国古代文明研究中心主任郭沂分别以“中华古典文明的起源与特点”“中国哲学起源与形成新探”为题作了主旨演讲。在学校任教已经10余年的俄罗斯外教Razumkova Nadezhda和来自美国的Roger L Lambert, III.

参加了此次对话会。

“2024尼山世界古典文明论坛——中意古典文明对话会”由山东省委外办、济宁市人民政府、曲阜师范大学联合承办,以“东西行与问——中意文化交流与互鉴”为主题,旨在增进中意两大古典文明的交流互鉴,为东西方文明的互鉴与发展注入新活力。

期间,中意古典文明对话会之曲阜师范大学分论坛在中国教师博物馆举行,《齐鲁学刊》主编赵昆教授主持部分活动。此外,曲阜师大还有多位专家学者深度参与论坛期间举办的交流研讨活动,分别在不同主题的对话交流活动中发出曲园声音。

曲阜师范大学还充分借助

尼山世界文明论坛优势,积极与来参加论坛的一些专家对接联络,搭建中外合作沟通桥梁。7月9日,英国社会科学院院士、英国皇家艺术学会院士理查德·朱利安诺蒂工作室在曲阜师大揭牌,学校与山东省体育局外事中心就共建奥林匹克价值观推广中心进行签约,体育学院与美国北加州华人文化体育协会签署了合作协议。

此外,曲阜师大孔子射艺展演队在尼山世界文明论坛首届体育文化论坛中华传统体育项目展演活动中呈现了一场精彩表演,得到在场嘉宾的高度评价。

(通讯员 孙琪 黄江滔)

## 一线调研督导,护航项目建设

丁安顺 济宁报道

7月17日,市文化“两创”先行示范区建设专班调研鲁源小镇、尼山世界儒学中心联合研究生院项目建设进度,实地查看项目建设情况。

督导组强调,各责任单位要强化时间观念和效率意识,紧盯目标任务,紧扣时间节点,在保证施工质量和安全的前提下,全面加快项目建设进度。要进一步增强责任感和紧迫感,在建设过程中层层压实责任,确保高标准设计、高质量施工、高效率推进。要始终把安全

生产放在首位,进一步压实安全生产责任,落细各项安全生产措施,确保施工安全。要做好防汛工作,做好重点部位隐患排查整治,确保安全度汛。

济宁市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任曹广,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华,曲阜文化建设示范区党工委委员、曲阜国家级文化产业园党委委员、发展中心主任孔凡敏,济宁城投文旅公司、中建八局一公司等有关单位负责人参加活动。